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Test generatora DDS FNIRSI

Nie zawsze chce mi sie wycigga¢ mdj duzy generator ktéry wazy okoto 20kg, ma on co prawda bardzo
dobre parametry ale nie zawsze mi potrzeba 10MHz sinusoidy z wspétczynnikiem znieksztatcenia
mniejszym niz 1%. Czasami potrzebuje zwyktej sinusoidy ze stabilng czestotliwoscig. Siedzac kiedys
na allegro zauwazytem taki prosty generator DDS FNIRSI, malutki, lekki zasilany z zasilacza,
pomyslatem czemu nie. Wiem Ze jezeli jest jaka$ przeszkoda stojgca pomiedzy mna a zrobieniem
nowego projektu to nie rozpoczne pracy nad nowym projektem. | w taki sposéb statem sie
posiadaczem tego malutkiego generatora. W tym materiale postaram sie sprawdzi¢ czy taki generator
bedzie przydatny w warsztacie elektronika.

Wyglad:

Generatorek jest sprzedawany razem w zestawie z obudowgq z czarnego nie przeswitujgcego akrylu,
moim zdaniem bardziej estetyczny niz te wszystkie przezroczyste obudowy do innych tego pokroju

urzadzen. Obudowa jest do wtasnorecznego ztozenia, montaz prosty chociaz chwile mi zajeto dojs¢

gdzie powinienem dac dystanse.

Interfejs:

Do wykorzystania generatora projektanci przeznaczyli 5 przyciskéw oraz 2 potencjometry.
Potencjometry wykorzystujemy do regulacji Amplitudy przebiegu oraz sktadowej statej. Przyciski
natomiast stuza do przetgczania rodzaju przebiegu, wtgczania/wytaczania wyjscia oraz zmiany
czestotliwosci

Spostrzegawczy czytelnicy pewnie sie zorientowal. Ale czemu tutaj sg pokretta do regulacji sktadowej
oraz amplitudy? Juz spiesze odpowiedzie¢ na to pytanie, wynika to z tego ze ten generator jest swego
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rodzaju analogowo cyfrowg hybryda, cyfrowo odbywa sie generowanie sygnatu oraz regulacja
czestotliwosci natomiast sktadowa i amplituda jest regulowana poprzez dwa proste obwody
wzmacniaczy operacyjnych na wyjsciu.

Parametry:
Ponizej parametry deklarowane przez producenta:

Kanaty: 2

Zakres czestotliwosci DDS (kanat 1): 1 Hz do 65534 Hz
Czestotliwos¢ High Speed (kanat 2): 1 MHz, 2 MHz, 4 MHz i 8 MHz
Regulacja offsetéw: potencjometr 0.5pp - 5Vpp

Regulacja amplitudy: potencjometr 0.5Vpp - 14Vpp

Sygnaty DDS:

Sinusoida

Sygnat prostokatny

Sygnat tréjkatny

10. Fala pitoksztattna

11. Odwrotna fala pitoksztattna

12. EKG

13. Szum losowy

14. Interfejs: 2 potencjometry i 5 przyciskow

15. Wyswietlacz LCD 1602, 2 linie z podswietleniem

16. Regulacja czestotliwosci: 1 Hz, 10 Hz, 10 OHz, 1000 Hz i 10000 Hz
17. Impedancja wyjsciowa 20 do 200 Ohm

N U AW

©

No dobrze ale przejdzmy do powazniejszych kwestii jak sie korzysta z tego generatora. Powiem
szczerze jestem zaskoczony jak doktadna jest czestotliwos¢ wskazywana przez ten generator. Ponizej
kilka pomiarow miernikiem czestotliwosci. Niebieski wyswietlacz to wyswietlacz generatora czerwony
wyswietlacz to wyswietlacz miernika.

Sine

a7 184Hz ilg
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Ponizej obliczenia btedu wzglednego przyjmujac wartos¢ podawang przez miernik czestotliwosci za
wartos¢ odniesienia.
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